



**Crna Gora**  
**AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE MEDIJE**

**Broj: 02 – 18/2**  
**Podgorica, 17.01.2020. godine**

Na osnovu člana 40 i 144 Zakona o elektronskim medijima ("Sl. list Crne Gore", br. 46/10, 40/11, 53/11, 06/13, 55/16 i 92/17) i člana 18 Zakona o upravnom postupku ("Sl. list Crne Gore", br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17), postupajući po prigovoru gospodina Milovana Jovanovića (zaveden kod Agencije za elektronske medije pod br. 02-18 od 13.01.2020. godine), direktor Agencije za elektronske medije donosi

**RJEŠENJE**

1. Odbija se, kao neosnovan, prigovor gospodina Milovana Jovanovića, na rad programa privrednog društva „Nova M“ d.o.o., emitera televizijskog programa „TV Nova M“ (zaveden pod brojem 02-18 od 13.01.2020. godine).
2. Protiv ovog rješenja može se podnijeti žalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 15 dana od dana njegovog prijema.
3. Ovo rješenje će se objaviti na veb sajtu Agencije za elektronske medije [www.aemcg.org](http://www.aemcg.org).
4. Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja.

**Obrazloženje**

Dana 13.01.2020. godine, Agenciji za elektronske medije dostavljen je prigovor gospodina Milovana Jovanovića, na rad privrednog društva „Nova M“ d.o.o., emitera televizijskog programa „TV Nova M“ (zaveden kod Agencije za elektronske medije pod br. 02-18 od 13.01.2020. godine). Prigovor se odnosi na programski sadržaj pod nazivom „Među nama“, koji je emitovan 6. januara 2020. godine u terminu od 18:32:35 do 20:25:28 sati.

Podnosilac prigovora ukazuje da je u predmetnoj emisiji „jedan advokat uz pomoć voditeljke razgovora o raznim temama između ostalog i o aktuelnim temama u Crnoj Gori i blati i Crnu Goru i vlast i crkvu...“.

Polazeći od navedenog prigovora, Sektor za monitoring Agencije je izvršio uvid u snimak emitovanog sadržaja emitera i sačinio nalaz dana 15.01.2020. godine (akt broj 05-18/1 od 15.01.2020.god.).

Na osnovu uvida u snimak emitovanog sadržaja, može se konstatovati sljedeće:

- Emiter je, dana 6. januara 2020. godine, emitovao programski sadržaj pod nazivom „Među nama“, u terminu od 18:32:35 do 20:25:28 sati (1 sat 52 minuta 53 sekunde) sati i okviru istog je emitovan razgovor sa advokatom Božom Prelevićem na temu „Badnjak na CG način“, u terminu od 18:35:02 do 18:51:25 sati (16 minuta 23 sekunde). U pitanju je reemitovani programski sadržaj emitera televizijskog programa „Nova S“ iz Republike Srbije. U nastavku je dat transkript pojedinih segmenata emitovanog programskog sadržaja:

**Najava (Nataša Miljković):** „Na Cetinju, u Crnoj Gori, već tradicionalno vernici odvojeno obeležavaju Badnje večer, tako što pale dva badnjaka“.

**Najava (Maja Nikolić):** „U isto vreme, na nekoliko stotina metara rastojanja, vernici Srpske pravoslavne crkve i sledbenici Crnogorske pravoslavne crkve održali su odvojene ceremonije“.

**Najava (Nataša Miljković):** „E o tome, za 'Među nama' izveštava reporter N1 Vojislav Stevanović“.

Nakon najave, uslijedilo je emitovanje priloga sa Cetinja, u kojem reporter naglašava da nije bilo incidenata, kao i da događaji, uz prisustvo policije, protiču mirno. Nakon prenošenja izjava pojedinaca i iznošenja zahtjeva okupljenih u vezi sa Zakonom o slobodi vjeroispovjesti, reporter podsjeća na centralni događaj nalaganja badnjaka ispred Hrama Hristovog Vaskrsenja u Podgorici.

Potom je emitovan prilog o obilježavanju Badnje večeri ispred Hrama Svetog Save u Beogradu, nakon čega je uslijedio razgovor sa advokatom Božom Prelevićem, čiji je sadržaj premet prigovora.

U minutu 05:57 minutu od početka emitovanog programskog sadržaja slijedi:

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „Večeras je Badnje večer, ali da li je i u duhu Božića ovo što se dešava na relaciji dve države, Srbije i Crne Gore.“

**Božo Prelević:** „Pa znate šta, moje mišljenje je da, ovaj, je to jedna režija koja ima zadatak da prekrije, ovaj, Kneževića i sve afere koje potresaju Crnu Goru. I on nije mogao da, mislim da, da, režim u Crnoj Gori nije mogao da otvori, ovaj, neku veću aferu nego što je ova. Ja mislim da bilo kom pravniku kome bi postavili pitanje da li je moguće da država koja je stara 13 godina, ovaj, dovodi u pitanje nešto što je staro 600, 700, 800 godina, mislim to je potpuno iluzorno. Ili po njihovim zakonima i po njihovom pravu, takođe postoje održaji, postoje, postoji ulaganje u te svetinje. Dakle, mislim da...“

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „A čija je to režija, jel' to režija dve strane, dve zemlje, ii' je to crnogorska režija?“

**Božo Prelević:** „...Po mom dubokom...“;

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „...Pošto pričamo...ovaj segment možemo 'režija' i 'montaža' da nazovemo...“

**Božo Prelević:** „...Slažem se u potpunosti...“

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „...Dakle, čija je ovo režija, dok ne pređemo na montažu?“

**Božo Prelević:** „Ova zadnja faza te režije, ja mislim da počinje pokušajem ubistva u 'Interkontinentalu' gde je bio vladika Joanikije. Podsetiću vas, vladika Joanikije je jedan kristalno čist i pametan čovek i sveštenik Srpske pravoslavne crkve i tada je u 'Interkontinentalu', u Beogradu ranjen biznismen Daka.“

Nakon toga advokat Prelević govori o tome kako događaj nije bio ispraćen u srpskim medijima, da se „iz kuloara može zaključiti da je to državna organizacija ubistva“ i kako je nastupilo „ćutanje administracije“ na osnovu čega je zaključio da administracijama u Srbiji i Crnoj Gori odgovara da ovaj događaj „prekrije“ brojne afere.

U minutu 08:51 minutu od početka emitovanog programskog sadržaja slijedi:

**Božo Prelević:** „Pazite, Milo Đukanović ima neverovatan problem. Svi iz Evropske Unije, pa čak i iz NATO-a i prijatelji i neprijatelji kažu – nema nezavisnosti pravosuđa, nema slobode medija, nije to slobodna država, nije država na evropskim vrednostima, a on je 30 godina na vlasti. On nema da kaže, kao ovi ovde, da su im krivi žuti, crveni, plavi, zeleni itd. On ima užasan problem sa aferom koju otvara Knežević, koje su, ustvari korupcionaške afere.“

Nakon toga govori o situaciji u Srbiji, koja se kako iznosi u evropskim izvještajima kvalifikuje kao „kleptokratija“.

U 09:49 minutu od početka emitovanog programskog sadržaja slijedi:

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „A šta to radi crkva onda, gde je crkva ako dve vlasti hoće da prekriju afere, šta radi crkva i na čijoj... koju ulogu ona igra?“

**Božo Prelević:** „Crkva na način koji je svojstven 13. veku brani svoju imovinu. A ne svojstven 21. veku. Na dosta neobičan način, čini mi se, dosta neveselo ili bojim se da, da...“

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „Šta bi ovi ljudi, da Vas pitam, ovi ljudi koji su protestovali, bilo ih je, kažu, i petnaest hiljada, što je puno za Crnu Goru, u, u Podgorici? Da li oni brane crkvenu imovinu ili ljudska prava?“

**Božo Prelević:** „Ja moram da Vam kažem, deo moje porodice je iz Crne Gore, ovaj, ljudima je dole prosto prekipelo. To je jedna kap koja, koja je prelila tu čašu, koja je inače puna gneva. Oni su dole nezadovoljni što nemaju dovoljno dobru opoziciju ili zato što Milo uvek razbije tu opoziciju, pa oni nisu kadri da, na kraju, dovedu do nekakvih demokratskih reformi. Sa druge strane, čini mi se, da mnogi potezi odavde, čini mi se i te neke loše izjave Dačićeve...kao da... Crnu Goru treba pustiti da to reši sama. Ne mogu stalno ti neki, da kako oni kažu, 'dedinjski Crnogorci', ovaj, da njima govore šta treba uraditi. Ja mislim da Crnu Goru treba pustiti da to uradi sama i, po mom dubokom uverenju, poslednji su predstavnici ovog režima: Vulin, Dačić, Vučić, koji bi dole trebali da ohrabruju Srbe, jer oni ovde nisu doveli zemlju kojom bi mogli da se ponosimo. Na kraju, Srbija je zemlja odakle ljudi beže“.

Nakon toga se kratko komentariše odustajanje predsednika Vučića od posjete Crnoj Gori, pri čemu Prelević iznosi stav da vjeruje da Srbi i Crnogorci u Crnoj Gori znaju da nađu rješenje za trenutnu situaciju, bez Aleksandra Vučića.

U 12:25 minutu od početka emitovanog programskog sadržaja slijedi:

**Voditeljka (Nataša Miljković):** „A kako objašnjavate to da za sedam, evo sad će osam godina zapravo koliko je on na vlasti, on se viđao sa svim svetskim državicima i regionalnim i komšijama, a da nije bilo susreta sa Đukanovićem, sem po nekim konferencijama?“

**Božo Prelević:** „Nisam ja siguran da tih susreta nema, možda nema javnih, ja bih rekao da Crnogorcima...zanimljivo je... njima odgovaraju...ne odgovara crkva, koja na neki način objedinjuje Srbe u Crnoj Gori i Srbiji, ali im odgovaraju zajednički narko dileri, odgovara im savezni ministar informisanja. To je baš zanimljivo, da im eto, baš Beba odgovara i ovde i dole“.

Prelević zatim govori kako misli da Vučić imitira Đukanovića, da su u pitanju dva režima koja jedan drugog podržavaju, ali ne javno jer Vučić želi da ostavi utisak da podržava Andriju Mandića. Prelević navedeno zaključuje na osnovu toga što, prema njegovom mišljenju, svi svjedoci i dokazi za pokušaj državnog udara dolaze iz Srbije.

U nastavku je emitovan segmet konferencije za novinare, koju je Predsednik Srbije g. Aleksandar Vučić održao u Beogradu u vezi sa aktuelnom situacijom u Crnoj Gori. Emitovan je odgovor na pitanje novinarkе N1 Televizije: „Zbog čega niste razgovarali sa Milom Đukanovićem pre svega ovoga i zašto niste još razgovarali sa njim?“

Stav podnosioca prigovora da u emisiji gost i voditeljka "blate i Crnu Goru i vlast i crkvu", u prigovoru nije specifikovan i predstavlja lični doživljaj samog predmetnog sadržaja.

S obzirom da Agencija nije uočila da je emitovanjem predmetnog sadržaja došlo do kršenja bilo kog programskog standarda propisanog Zakonom o elektronskim medijima, podzakonskim aktima Agencije ili izdatim Odobrenjem za emitovanje br. O – TV – K –14, može se konstatovati da nema osnova za utvrđivanje odgovornosti i izricanje bilo kakve upravno-nadzorne mjere protiv emitera.

Nakon sprovedenog postupka i uz uvažavanje svih relevantnih činjenica, direktor Agencije za elektronske medije je odlučio kao u dispozitivu ovog rješenja.

Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja.

#### **UPUTSTVO O PRAVNOM SREDSTVU**

Protiv ovog rješenja može se podnijeti žalba Savjetu Agencije za elektronske medije u roku od 15 dana od dana njegovog dostavljanja.

Dostavljeno:

- Milovan Jovanović, podnosilac prigovora
- „Nova M“ d.o.o.
- Savjet Agencije za elektronske medije
- Arhiva

